

柏林自由大学 交流小结

2016-09-23 13:46:55

2016.2.16结束了在柏林自由大学的最后一门期末考试，2.27返程，2.29开始了在复旦的大三下。回校后的复学、注册、选课忙碌而又紧凑，可我还是会时不时地想起此前在柏林那说长不长、说短不短的六个月。成功入选这个项目的我无疑是幸运的。从我申请的那年起，校际交流的项目都下发到院系，好在小语种项目如果符合相关语言要求还是可以自行组织申请的，这也是为什么虽然我是化学系化学专业的学生，却还是有幸获得了赴柏林交流的这一机会。还记得学校审核的面试就安排在大二上有机化学期末考试的前一天，让我不由地紧张了一下。大二下快开学时，入选名单会在外事处的网站上公示。德国的签证相较于其他国家而言显得更为繁复且耗时更长。好不容易等来了柏林自由大学的录取通知，我们便开始着手签证相关资料的准备。德意志银行自保金账户、保险、签证表格、二维码及相关复印件等一个都不能少……其间由于我们的疏忽还导致了我们的二次面签。签证递交后差不多4个星期左右就可以收到护照了。抵达我是和一个德语系的学姐一起去的~9月7日晚上出发，9月8日早上8点左右抵达柏林。一出机场以后那清冷的风和蓝蓝的天至今我仍能依稀记得。一人两个托运的大箱子，一个大大的双肩包，我们直接叫了一辆出租车到住宿的地方，办妥了相关的手续后就有了自己的小窝啦。之后我们去签订了住宿合同，去学校办理了注册手续，去德意志银行开通了银行卡，办好了手机sim卡等等，可以说是很顺利地完成了许多琐碎的小事。学习生活 在交流的这一学期里，我选了三门课，分别是环境化学、生物化学以及数理方法在化学中的运用。课程的内容较为广泛，与实际应用联系紧密，虽然深度不及在复旦时的学习，但专业词汇的欠缺一开始还是成为了一个难点，尤其是生物化学以简答为主的题型确实让人觉得不易。经过一个学期的慢慢积累，这一难点被顺利克服，在最后的考试时更是获得了两门课程满分的好成绩。在此就不赘述了。日常生活 在柏林的这半年里，我深切体会到了之前我以为是理所当然的事情并非都是理所当然的。宿舍离学校主校区有四十分钟左右的车程；学校食堂只有工作日中午及早上供应伙食；各类超市、餐馆星期天不开门……然而不得不承认，他们的这些“习惯”给予了我下厨的理由和动力。第一次做菜、第一次煮面的情景我仍然记忆犹新。与这里的多人宿舍不同，那儿的人极为注重自己单独的生活空间，宿舍都是一人间，感觉确实更为自由。旅行 欧洲真的很小，在柏林可以说是四通八达、交通极为方便。从未一人出过远门的我也第一次尝试了独自旅行：阿姆斯特丹、德累斯顿和布拉格都留下了我独自出行的足迹~当然，和小伙伴们一块儿的旅行更为热闹，也更加欢快。其中，萨尔茨堡的圣诞博物馆、威尼斯的圣马可广场、纽伦堡的圣诞集市、雷克雅未克的太阳航海者雕塑、哥本哈根的新港等等都是让我欣喜且流连忘返的地方。去了不少城市，看了很多风景，真有一种“读万卷书，行万里路”的快乐感觉。也时不时会在心中挂念祖国的大好河山，常常想等回来以后也要多到各地去走走、看看。临行前 本以为从考试结束到返程将是一段清闲时光，没想到琐碎的小事充斥在其中。先是得知床垫罩子需要化学清洁并上交清洁发票，于是我抱着厚重的罩子去了离宿舍最近可是也已经挺远的干洗店。之后，又得知房间墙壁需要重新粉刷，所以我又瞬间成为了一个刷墙小工，不过刷墙的时候居然有种莫名的开心……走之前需要将德意志银行卡注销、保险注销以及需要去学校注销学籍，除此之外还要对自己的房间进行彻底的大扫除，包括窗户缝等细小的地方都不能有灰尘。看着一切都渐渐恢复到自己来时的模样，心里有一种说不清的感觉。 六个月不到，172天，去的时候就已经大概知道了返程的日期，我也因此对这一段日子格外的珍惜。这一个学期很充实、很快乐，让我学到了很多，也让我觉得很有意义、很值得。